Megoldas. Egy teljesen sotét szobaban két zseblampaval (egy kicsivel és egy nagyobbal), valamint egy zsirfoltos
papirlappal kisérleteztem. A zseblampak el6lapjat (lencséjét) eltavolitottam, igy az altaluk kibocsatott fény kevésbé
volt irdnyitott (kevésbé volt inhomogén szogeloszlast).

A lampék és a papirlap r; illetve o tavolsagat (merdlegesen beess fénysugarak mellett) fokozatosan addig véltoz-
tattam, amig a folt ,lathatatlanna” valt. Mivel a papirlapon a megvilagitott teriilet a papirtol mért tavolsig négyzetével
ardnyos, azt vartam, hogy (adott P; o lampateljesitmények esetén)
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Mérési adataim (a lampak és a papirlap tavolsagat néhany cm-t6l 30 cmm-ig valtoztatva) a fenti mennyiség allandosagat
10 szézalékos hibahatéaron beliil igazoltak, az 8,87 4+ 0,8-nak adddott.
A mérés masodik felében a kisebb lampat valtozatlan helyen hagytam, mig a nagyobb lampa fényének beesési sz6gét
() valtoztattam. Azt vartam, hogy ilyenkor a feliilet tényleges méretének és a merdleges vetiiletének kiilonbozségébol
addédoan egy cos a-s szorzdtényezd csokkenti a papirlap megvilagitasat:
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A beesési szoget 47° és 83° kozott valtoztatva a fenti mennyiség valoban jo kozelitéssel allandonak, 8,95 + 0,5-nak
adoédott.

A legtobb mérési hiba a fény inhomogenitasabol szarmazott, nehéz volt pontosan megfigyelni a zsirfolt eltiinésének
pillanatat, tovabba a tavolsagok mérésebdl is szarmazott (kiilondsen a kisebb tavolsagoknal) szdmottevs hiba.



